

上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 11 期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 12 日

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学院党委聚焦问题导向，用活用好调查研究这一“传家宝”，以深化调查研究破解改革发展难题，以大兴调查研究之风推动主题教育走深走实。

学院党委建立了领导班子成员领题调研工作机制，以“找短板弱项，全面分析原因症结；找优势长项，全面把握发展机遇；找方向定位，全面理清目标思路”为基本要求，围绕发展与安全两个重点方向，结合主责主业和各自分管领域工作，7位班子成员每人牵头1个以上重点课题开展调研。相关职能部门组建了调研工作组，积极协助做好党委班子成员牵头的9个调研课题推进工作。学院党委领导班子成员带头坚持边学习、边工作、边调研，

对内深入基层一线，全面了解学院实情，近距离听民声、解民忧；对外积极带队赴各地走访民航企业，了解行业最新动态，同时邀请兄弟院校、民航企业走进校园，共同交流提高，共商合作事宜，坚持在调查研究中分析新情况、破解新难题。综合运用多种方式，通过多种交流渠道，掌握真实、丰富、生动的第一手材料，努力提高调查研究的科学性和实效性。

为适应新时代民航高质量发展对民航院校人才培养的新要求，调研匹配未来机场建设管理体系对所需专业人才的能力素质需求，5月25-27日，学院党委书记戴志刚带领空港管理学院调研团队赴四川成都天府国际机场开展专业调研和实践学习。调研团队与天府国际机场代表开展了座谈交流，双方围绕相关岗位的专业人才培养，针对加强专业建设、提升教育教学质量等方面的合作事项进行了深入研讨。学院调研团队还现场体验了成都天府国际机场的登机流程，对安检、“两舱”休息室、商业区、交通换乘等各区域运行情况参观调研，近距离领略天府国际机场新技术、新设备的应用，亲身感受安全、快速、便捷、舒心的美好出行体验。此次专业调研和实践学习既深入了解了航站楼运行管理现状，又学习了成都天府国际机场建设平安、绿色、智慧、人文“四型”机场的新技术、新理念，深化了新型机场建设管理体系对专业人才能力素质要求的认识，为空港管理学院下一步推进专业建设、科学制定实训基地规划、强化人才培养目标、调整

教学内容安排等提供了新思路、新方向。

为进一步提高人才培养质量，学院与中电科芜湖钻石飞机制造有限公司经过前期调研、沟通协商，就校企合作事宜达成了共识。5月18日，双方在徐汇校区举行了校企战略合作框架协议签订仪式，王立新副院长及学院相关职能部门领导与该公司洪雨宁总经理、运营总监理程越、培训中心销售经理王思凡等出席，校企双方围绕深入推进产教融合、优化校企合作路径与模式等进行了深入交流与研讨。

为贯彻落实习近平总书记在學校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，聚力推动学院思想政治理论课教学理念、教学技法创新发展，更好地推进教育部社科司部署的思政课达标行动，学院党委班子成员纷纷走进思政课教学课堂听课。5月8日下午，杨征副院长来到浦东校区北教学楼1202教室，对马克思主义学院青年教师殷豆豆进行听课指导。5月9日上午，戴志刚书记来到浦东校区北教学楼1109教室，现场听取马克思主义学院哈龙副教授的课堂教学。戴书记指出，高校思想政治理论课的教学内容要在兼顾系统性和完整性的基础上，更突出讲授青年学生当前关注的热点焦点内容，与学院实际情况更加紧密结合起来，引导青年学生牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，凝聚起新时代改革发展稳定的强大力量。

5月23日上午，学院纪委书记姚力军带领纪委监察室全体

工作人员，深入浦东校区修缮及改扩建工程项目一线进行现场调研。调研过程中，姚力军书记一行深入施工现场，听取了后保处负责人、基建项目管理办公室工作人员以及工程项目管理部负责人的有关情况汇报，实地察看了空港管理学院教学实训楼、大礼堂、民航运输学院教学实训楼、航空工程实训中心、大飞机学院教学实训楼以及生活区 1 号、2 号、5 号、7 号学生宿舍等在建工程项目和即将交付使用的各幢楼宇，详细询问工程进度，仔细查看施工情况，并就工程车辆进出浦东校区的路线排布、工地现场施工安全管理等方面提出指导意见，要求在确保师生安全、施工安全和工程质量的前提下，在“不停课施工”的条件下有力推进工程进度。在工程项目部，姚力军书记一行听取了后勤保卫处关于工程管理制度建设、修建办人员配备、岗位职责和具体分工等情况的汇报，详细了解了浦东校区修缮和改扩建工程整体推进情况以及即将开展的近期工程招投标情况。姚书记指出，工程建设领域资金密集度高、专业性强，容易引发廉洁风险，后勤保卫处等相关职能部门一定要保持高度警觉，通过完善规章制度、加强机制建设有效防范廉政风险，切实为重点岗位人员把好廉洁关口。姚力军书记还就开展工程项目廉政共建、推进“廉洁文化进项目”活动内容，与浦东校区工程建设单位进行了交流研讨。

5 月 23 日上午，新加坡 KJW 教育集团（KING JOIN WISDOM EDUCATION GROUP PTE. LTD.）董事长 Phua Teck Chew 等一行 3

人来我院交流研讨，商讨双方合作事宜。王立新副院长会见了到访的新加坡来宾，方围绕培养具备航空专业知识和双语能力的高素质行业技能人才、开展学分互认、开辟境外攻读本科学历留学通道等事宜进行了可行性研讨，打算先从师资培训方面寻找双方合作办学的切入点，并通过建立长效沟通交流机制，推动有关工作设想落实落地。

6月8日下午，孙暄副院长带领后勤保卫处、图文信息中心一行6人，赴上海现代高校智慧后勤研究院开展专题调研。上海市教育委员会学校后勤保卫处张旭处长热情接待，他向我院调研团队详细介绍了上海高校后勤运行检测系统、智能化电教设备及标准化厨房运行管理等情况，阐释并解读了上海高校智慧化后勤的未来发展方向。孙暄副院长提议双方单位建立协作指导机制，就高校后勤管理保障服务标准化建设及数字化转型方面进行深入工作对接，共同打造本市高校“智慧后勤”的样板典范。

为提升调查研究的科学性和客观性，以“听教师主体、听基层党员、听普通群众的意见建议，问所期所盼、问突出问题、问工作良方”为工作原则，5月31日和6月7日下午，戴志刚书记分别主持召开了学院基层党建课题调研征求意见座谈会和学院干部队伍建设专项调研征求意见座谈会。通过问计于干部群众、问计于工作实践，在“面对面”的情形下摸准情况、吃透问题，找准找实当前以上工作中的短板弱项，从主题教育的“课本”中

真正找到加强学院基层党组织建设和干部队伍建设的“良方妙策”，让调研成果更好地为学院党委科学决策服务。6月6日上午，戴志刚书记还邀请了浦东校区民航运输学院、空港管理学院的部分专任教师、专职辅导员代表，在至诚楼会议室围绕以上两个调研课题开诚布公进行漫谈，认真听取大家的意见建议。与此同时，党委办公室设计制作了学院基层党组织建设和干部队伍建设情况的问卷，采用“问卷星”小程序在“单位同事”微信群内发布，面向全院干部职工开展了问卷调查；向学院8个二级党组织的书记及26名处级中层干部发出调研提纲，分别就以上两个调研课题的有关内容进行了深度访谈。通过对征求到的各方面意见建议进行汇总和梳理分析，加大综合研究力度，为形成调研课题的问题清单、责任清单、任务清单，高质量撰写调研报告提供了广泛而真实的党员干部、职工群众基础。

在学院党委领导班子成员带头示范下，各二级机构领导干部也纷纷采取“走出去、请进来”的方式，围绕认领的调研课题广泛深入开展调查研究活动。5月10日，民航维修学院党总支书记高春梅一行赴上海空间电源研究所（中国航天科技集团公司第八研究院第811研究所）进行走访调研，双方就邀请“大国工匠”进校园开展宣讲教育活动等达成共识，聚力推动学生思想政治教育固成效、增实效上下功夫。5月18日，空港管理学院院长杨晓青、党总支副书记周维妍带队赴中国国际航空股份有限公

司上海分公司进行走访座谈，双方就组织师生开展岗位实践学习的形式等达成了一致，将着手从组织开展员工技能和业务相关培训等方面推进落实，6月起空港管理学院各专业的教师将分批次、有计划地投入到国航上海分公司各岗位的调研实践活动中去。5月23日，民航运输学院邀请百世物流公司人事经理丁煜等一行来到徐汇校区，双方就产教融合背景下的校企合作模式开展交流洽谈。6月7日，学院团委副书记韩玉锦带队赴上海城建职业技术学院进行“第二课堂成绩单”制度建设调研活动，在吸取兄弟院校组织开展“第二课堂”活动先进实践经验的同时，进一步推动了两校团委组织之间的紧密交流合作。

报：民航局党组主题教育第五巡回指导组；学院党委班子成员。

送：学院各二级党组织，各处、室、中心、二级学院。
